

**Verbale n. 12 del Consiglio degli Studenti**  
**Adunanza dell'11/12/2018**

L'anno duemiladiciotto, il giorno undici del mese di dicembre, alle ore 14:15 presso l'aula 7 della Sede Centrale della Università degli Studi di Perugia, si è riunito, a seguito di convocazione prot. n. 98253 del 07.12.2018 inviata mediante posta elettronica, il Consiglio degli Studenti per trattare il seguente ordine del giorno:

1. Approvazione verbali;
2. Comunicazioni del Presidente;
3. Mozione Idee in Movimento in ordine a "Richiesta di installazione sistemi di video-sorveglianza in prossimità degli spazi di aggregazione e studio in autogestione (aule studio) che non ne sono dotati";
4. Mozione Sinistra Universitaria - Udu in ordine a "Possibilità di adibire almeno un posto d'assegnazione per le collaborazioni a tempo parziale degli studenti presso l'Ufficio tirocini di ogni Dipartimento";
5. Varie ed eventuali.

Presiede il Sig. Alessandro Biscarini, Presidente del Consiglio degli Studenti.

Assume le funzioni di segretario verbalizzante il Sig. Antonio Capaccioni.

Il Segretario procede alla verifica, mediante appello nominale, del *quorum strutturale* ai fini della validità della seduta.

Prende parte alla seduta telematica.

Risultano presenti i seguenti componenti del Consiglio:

			<b>P</b>	<b>G</b>	<b>A</b>
1	CAPACCIONI ANTONIO	Dip. di Chimica, Biologia e Biotecnologie	X		
2	RICIOPPO LUIGI	Dip. di Chimica, Biologia e Biotecnologie	X		
3	BERNARDINI BEATRICE	Dip. di Chimica, Biologia e Biotecnologie	X		
4	ZARIFKAR MARCO	Dip. di Economia		X	
5	MUSCARA M. TERESA	Dip. di Economia	X		
6	MESIANI DOMENICO ROCCO	Dip. di Economia		X	
7	BIANCONI VALERIO	Dip. di Filosofia, Scienze Sociali, Umane e della Formazione			X
8	BIANCA GIULIA	Dip. di Filosofia, Scienze Sociali, Umane e della Formazione			X

9	DE NICOLA ANGELA	Dip. di Filosofia, Scienze Sociali, Umane e della Formazione	X		
10	GAGLIESI COSTANZA	Dip. di Filosofia, Scienze Sociali, Umane e della Formazione	X		
11	MORICONI LUCIO	Dip. di Fisica e Geologia	X		
12	GENTILI EDOARDO	Dip. di Giurisprudenza	X		
13	CARGNOLETTI MICHAEL	Dip. di Giurisprudenza	X		
14	TUSINO RICCARDO	Dip. di Ingegneria	X		
15	BRILLI RAFFAELE	Dip. di Ingegneria	X		
16	CURIA LEONARDO	Dip. di Ingegneria Civile ed Ambientale	X		
17	RUGHI FEDERICO	Dip. di Lettere - Lingue, letterature e civiltà antiche e moderne			X
18	FARABBI MARTINA	Dip. di Lettere - Lingue, letterature e civiltà antiche e moderne	X		
19	BARBINI NICCOLO'	Dip. di Matematica e Informatica	X		
20	MARSILI PIETRO	Dip. di Medicina Veterinaria	X		
21	ANTONIELLI FRANCESCO	Dip. di Scienze Agrarie, alimentari ed ambientali	X		
22	IORIO CARMINE	Dip. di Scienze Farmaceutiche		X	
23	GALDINI RICCARDO	Dip. di Scienze Farmaceutiche		X	
24	SALVANTI DANIELE	Dip. di Scienze Politiche	X		
25	PIETRELLA AGNESE	Scuola Interdipartimentale di Medicina e Chirurgia	X		
26	ZUCCHI FRANCESCO	Scuola Interdipartimentale di Medicina e Chirurgia	X		
27	BISCARINI ALESSANDRO	Scuola Interdipartimentale di Medicina e Chirurgia	X		
28	ANASTASI ANDREA^	Scuola Interdipartimentale di Medicina e Chirurgia	X		
29	ROSCINI ANDREA	Scuola Interdipartimentale di Medicina e Chirurgia		X	
30	MAZZATINTI ANDREA	Scuola Interdipartimentale di Medicina e Chirurgia		X	

^Prende parte alla seduta telematicamente.

Il Presidente, constatata la regolarità della convocazione e la presenza del numero legale per la validità dell'adunanza, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta alle ore 14:33.



*Delibera n. 1*  
*Allegati n. (sub lett...)*

*Consiglio degli Studenti dell'11/12/2018*

**O.d.G. n. 1) Oggetto: Approvazione verbali.**

### **IL PRESIDENTE**

sottopone alla verifica dei Consiglieri, per l'approvazione il verbale della seduta del 27 novembre 2018 nel testo inviato tramite e-mail.

Invita il Consiglio a deliberare.

### **IL CONSIGLIO DEGLI STUDENTI**

Udito quanto esposto dal Presidente;  
Presa visione della stesura definitiva del verbale sopraelencato;  
all'unanimità

### **DELIBERA**

❖ di approvare il verbale della seduta del 27 novembre 2018.

La presente delibera è immediatamente esecutiva e la relativa verbalizzazione è approvata seduta stante.



Delibera n. ==  
Allegati n. (sub lett. )

Consiglio degli Studenti dell'11/12/2018

**O.d.G. n. 2) Oggetto: Comunicazioni del Presidente.**

### **IL PRESIDENTE**

Ricorda ai gruppi consiliari che sarebbero necessari volontari per le foto pubblicitarie per la pagina d'Ateneo. Chiede, pertanto, ai capigruppo di tutti i gruppi consiliari di riconfermare le liste degli studenti interessati già inviategli precedentemente, aggiungendo eventualmente nuovi interessati.

Comunica che in data 30.11.2018 si è riunita la Commissione per il bando delle 150 ore, che ha in parte recepito le modifiche proposte dalla mozione unitaria e la mozione delle associazioni Udu e Student's Office. Il D.Lgs 68/2012 impedisce che il reddito sia considerato alla pari del merito nel parametro indicato dalle associazioni, tuttavia Le principali novità del bando per l'a.a. 2018/2019 sono:

- il calcolo dei crediti avverrà alla data del 31 Ottobre e non più del 30 Settembre;
- al fine del conteggio dei crediti complessivi concorreranno anche le idoneità;
- è stato istituito un nuovo bando per permettere di accedere alle collaborazioni a tempo parziale anche agli studenti del primo anno della magistrale. Gli uffici preposti, però, riscontrano delle difficoltà nel trovare i dati degli studenti che non si sono laureati all'Università degli studi di Perugia. Pertanto per il primo anno, onde non far slittare ulteriormente la pubblicazione del bando potranno partecipare solo studenti che si sono laureati ad una triennale svolta nel nostro Ateneo. Avendo già esortato l'Amministrazione a risolvere tale problema, invita anche i consiglieri ad informarsi per trovare una soluzione a questo problema, auspicando un lavoro concreto per gli studenti.

### **IL CONSIGLIO DEGLI STUDENTI**

Prende conoscenza.



Delibera n. 2

Consiglio degli Studenti dell'11/12/2018

Allegati n. 1 (sub lett. A)

**O.d.G. n. 3) Oggetto: Mozione Idee in Movimento in ordine a "Richiesta di installazione sistemi di video-sorveglianza in prossimità degli spazi di aggregazione e studio in autogestione (aule studio) che non ne sono dotati."**

### **IL PRESIDENTE**

cede la parola al consigliere GENTILI che espone la mozione.

IL PRESIDENTE premette che esiste una commissione consiliare adibita al confronto sulle aule studio, ma ha ritenuto giusto ammettere la mozione in quanto non inerente piccole migliorie o segnalazioni, bensì temi generali (la necessità di videosorveglianza) che è giusto siano dibattuti in sede consiliare.

Riporta inoltre che il prof. Rossi, Delegato per i Servizi agli Studenti, prevede sempre per contratto la presenza di videosorveglianza all'interno delle aule studio. Chiede, pertanto, al consigliere Gentili se hanno individuato e dove la mancanza di videosorveglianza.

GENTILI riporta che la videosorveglianza è assente: a Monteluce, all'interno dell'aula studio Ceccherelli (SASA), nella nuova aula studio di Bastia ed auspica che sia installata nelle nuove aule studio previste a San Sisto e a Foligno.

RICIOPPO sostiene che ci siano i sistemi di videosorveglianza sia nell'aula studio a Monteluce, sia nell'aula studio Ceccherelli e da gennaio ci saranno anche a Giurisprudenza. Afferma che nei contratti la sorveglianza è vincolante, e ritiene opportuno che se ne parli in commissione.

GENTILI specifica che la richiesta è di installare sistemi di videosorveglianza adeguati, qualora non ci fossero nelle aule studio già presenti.

SALVANTI sostiene che è necessario il supporto di un tecnico per discutere meglio in merito al funzionamento.

IL PRESIDENTE ci tiene a precisare che qualora un'aula studio fosse dotata di sistema d'accesso automatizzato, la videosorveglianza è già inclusa.

### **IL CONSIGLIO DEGLI STUDENTI**

Udito quanto esposto dal Presidente,  
al termine del dibattito;  
all'unanimità

### **DELIBERA**

- ❖ di approvare la Mozione Idee in Movimento in ordine a "*Richiesta di installazione sistemi di video-sorveglianza in prossimità degli spazi di aggregazione e studio in autogestione (aule studio) che non ne sono dotati*", allegata sub lett. A) al presente verbale per farne parte integrante e sostanziale.

La presente delibera è immediatamente esecutiva e la verbalizzazione di essa è approvata seduta stante.



Delibera n. 2  
Allegati n. 1 (sub lett. B)

Consiglio degli Studenti dell'11/12/2018

**O.d.G. n. 4) Oggetto: Mozione Sinistra Universitaria - Udu in ordine a "Possibilità di adibire almeno un posto d'assegnazione per le collaborazioni a tempo parziale degli studenti presso l'Ufficio tirocini di ogni Dipartimento".**

#### **IL PRESIDENTE**

cede la parola al Consigliere SALVANTI che espone la mozione.

IL PRESIDENTE, condividendo il contenuto della mozione, si rammarica che non sia stata presentata prima della riunione della Commissione per le 150 ore, in modo da renderla effettiva anche per il bando dell'anno in corso. Purtroppo specifica che potrà essere presa in considerazione solo a partire dall'a.a. 2019/2020.

PIETRELLA chiede se la poca efficienza, che è riportata nella mozione è un oggettivo problema riscontrato dagli uffici.

SALVANTI risponde che hanno parlato con gli uffici, i quali hanno riportato un effettivo disagio.

#### **IL CONSIGLIO DEGLI STUDENTI**

All'unanimità

#### **DELIBERA**

- ❖ di approvare la Mozione Sinistra Universitaria - Udu in ordine a "*Possibilità di adibire almeno un posto d'assegnazione per le collaborazioni a tempo parziale degli studenti presso l'Ufficio tirocini di ogni Dipartimento*", allegata sub lett. B) al presente verbale per farne parte integrante e sostanziale

La presente delibera è immediatamente esecutiva e la relativa verbalizzazione è approvata seduta stante.



Delibera n. ==  
Allegati n. (sub lett. )

Consiglio degli Studenti dell'11/12/2018

**O.d.G. n. 5) Oggetto: Varie ed eventuali.**

### **IL PRESIDENTE**

augura a tutto il Consiglio di passare un sereno Natale.

GENTILI chiede quando sarà possibile riunirsi riguardo alla situazione della biblioteca umanistica. Riporta di continui problemi all'interno della stessa.

DE NICOLA riporta, come le è stata comunicata, l'idea della Dott.ssa Boldrini, facente parte del personale tecnico amministrativo responsabile dell'Umanistica, di fare due tornelli diversi. Continua riportando delle problematiche nell'installazione di quest'ultimi.

IL PRESIDENTE chiede di essere pragmatici: è opportuno convocare la commissione sulle aule studio e avanzare una richiesta all'Amministrazione per un investimento sugli spazi alternativi nei pressi della biblioteca, in modo da renderli altrettanto accoglienti.

GENTILI chiede, infine, quando si potrà riunire la commissione dell'App.

IL PRESIDENTE risponde di dover ancora organizzarsi per incrociare i propri impegni ed individuare una data alla quale i consiglieri possono essere presenti. Fa presente tuttavia che le commissioni vengono di norma convocate su richiesta delle associazioni.



A



Non essendovi altro da trattare la seduta del Consiglio degli Studenti dell'11.12.2018 è tolta alle ore 15:10.

IL PRESIDENTE

*F.to Sig. Alessandro Biscarini*

IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE

*F.to Sig. Antonio Capaccioni*





Al Magnifico Rettore  
Al Direttore Generale  
Al Delegato per i servizi agli studenti  
All'ufficio legale dell'Università degli studi di Perugia  
Alla commissione Statuto e Regolamenti  
Ai membri del Consiglio d'Amministrazione  
Ai membri del Senato Accademico  
Ai membri del Consiglio degli Studenti

**OGGETTO: RICHIESTA DI INSTALLAZIONE SISTEMI DI VIDEO-SORVEGLIANZA IN PROSSIMITÀ DEGLI SPAZI DI AGGREGAZIONE E STUDIO IN AUTOGESTIONE (AULE STUDIO) CHE NON NE SONO DOTATI.**

**VISTO** il Regolamento delle attività di Videosorveglianza delle strutture dell'Università degli studi di Perugia:

*“L'Università degli studi di Perugia, per le proprie peculiarità organizzative, la dislocazione e le caratteristiche strutturali degli edifici gestiti, nell'intento di voler garantire una maggiore attenzione alla tutela e alla sicurezza interna ed esterna degli edifici medesimi, intende dotarsi, nel rispetto dei principi di necessità e proporzionalità, di sistemi di videosorveglianza nei diversi spazi in cui si svolgono le attività istituzionali.”*

**PRESO ATTO** dei numerosi spazi di aggregazione e studio in autogestione (SASA) comunemente denominati “aule studio” riservate agli studenti universitari che non sono dotati di dispositivi di videosorveglianza.

**CONSIDERATO** che tale dispositivo di sicurezza è stato installato nella “aula studio” di recente inaugurazione in piazza Università.

**CONSIDERATA** la grande affluenza di studenti e studentesse che ogni giorno, ed in ogni orario frequentano i soprammenzionati spazi di aggregazione e studio in autogestione.

**CONSIDERATA** la necessità di garantire maggiormente la sicurezza degli studenti, dei beni e delle strutture che ospitano tali “aule studio”.

**CONSIDERATO** che la presenza di tale apparato di sicurezza potrebbe consentire anche il controllo di eventuali “vending machine” installabili all'interno dei luoghi in oggetto, per garantire una maggiore vivibilità degli stessi.

**CHIEDIAMO CHE**

**-L'AMMINISTRAZIONE SI IMPEGNI PER INSTALLARE DISPOSITIVI DI VIDEO-SORVEGLIANZA IN PROSSIMITÀ DEGLI SPAZI DI AGGREGAZIONE E STUDIO IN AUTOGESTIONE (SASA) DI SUA PROPRIETÀ E CHE HA IN USO, CHE NON NE SONO ATTUALMENTE DOTATI.**

Al fine di garantire una migliore sicurezza dei luoghi in oggetto, per gli studenti che ogni giorno li frequentano e per i propri beni.

Il Rappresentante in Consiglio di Amministrazione

Edoardo Pelliccia

Il rappresentante in Senato Accademico

Beatrice Burchiani

I rappresentanti in Consiglio degli Studenti  
del gruppo consiliare Idee in Movimento

Edoardo Gentili

Leonardo Curia

Francesco Zucchi

Valerio Bianconi



Al Magnifico Rettore  
Al Direttore Generale  
All'Ufficio Elettorale Affari Generali  
Alla Ripartizione Didattica  
Ai Membri Del Consiglio Di Amministrazione  
Ai Membri Del Senato Accademico  
Ai Membri Del Consiglio Degli Studenti

## UNIVERSITA' DEGLI STUDI DI PERUGIA

**OGGETTO: Possibilità di adibire almeno un posto d'assegnazione per le collaborazioni a tempo parziale degli studenti presso l'ufficio tirocini di ogni dipartimento.**

**VISTO** l'articolo 1, comma 2, voce b del "Bando di selezione per lo svolgimento di collaborazioni da parte degli studenti ad attività connesse ai servizi resi dall'Università degli Studi di Perugia":  
*"attività di collaborazione nei servizi di informazione ed aggiornamento sull'Università"*

**CONSIDERATO** il numero di studenti a collaborazione parziale che in determinati loci di assegnazione risulta essere eccedente rispetto alla necessità effettiva

**CONSIDERATO** l'importante ruolo che dovrebbe ricoprire l'ufficio tirocini di ogni dipartimento, la cui efficienza viene spesso a mancare anche a causa di un sotto organico

I sottoscritti, Rappresentanti degli Studenti in seno agli Organi di Ateneo e di Indirizzo

### **CHIEDONO**

-Sia riservato almeno un posto d'assegnazione per le collaborazioni a tempo parziale degli studenti presso l'ufficio tirocini di ogni dipartimento.

Perugia, 07/12/2018

*Lorenzo Gennari – Membro del Consiglio di Amministrazione  
Ina Varfaj – Membro del Senato Accademico  
Michelangelo Grilli – Membro del Senato Accademico  
Luigi Ricioppo – Membro del Consiglio degli Studenti,  
capo – gruppo Sinistra Universitaria UDU  
I Membri del Gruppo Consiliare Sinistra Universitaria UDU  
in seno al Consiglio degli Studenti*